

国务院新闻办发布《新时代的中国北斗》白皮书

128款智能手机支持北斗定位

羊城晚报讯 驻京记者王莉、刘克洪报道：11月4日上午，国务院新闻办公室举行新闻发布会，介绍《新时代的中国北斗》白皮书有关情况。中国卫星导航系统管理办公室主任、北斗卫星导航系统新闻发言人冉承其介绍，今年上半年，我国境内申请入网的智能手机中，有128款支持北

斗定位，其出货量占上半年总出货量的98%以上。

冉承其介绍，在局部地区，北斗已经可以提供2米精度、10纳秒授时服务。已建成的全国北斗地基增强系统一张网，具备向行业和大众用户提供实时米级、分米级、厘米级，或者事后毫米级的高精度定位服务能力。

除了定位导航服务之外，北斗三号还有一个特色叫短报文通信服务，目前全球首款支持北斗三号区域短报文通信服务的手机已正式发布。冉承其表示，用户不换卡、不换号、不增加外设，可以在没有手机信号的时候通过北斗系统发送短信、报告位置。

根据白皮书规划，面向未来，中国将建设技术更先进、功能更强大、服务更优质的北斗系统，建成更加泛在、更加融合、更加智能的综合时空体系。冉承其提到，在计划安排里已经安排了备份卫星的投产或者研制，明年计划要发射3-5颗卫星，进一步强化星座，确保

系统的稳定运行。

“预计的目标是2035年全面建成这个时空体系。”冉承其说，“到那时候，我们希望无论是在水下、地面、室内、空中、深空甚至遥远的太空，无论你在世界上任何时间、任何地方，都有北斗，都有中国的时空体系给你提供安全、可靠的时空技术。”

喜报！广东国家森林城市增至14个

羊城晚报讯 记者张爱丽、通讯员林荫报道：国家林业和草原局近日公布最新一批26个“国家森林城市”名单，广东省韶关市、阳江市和茂名市上榜。至此，广东国家森林城市已达到14个，与贵州省并列为全国“创森”成功地市最多的省份。

据广东省林业局透露，全域

(上接A1)

习近平强调，政治互信很容易，重建却很难，需要双方共同呵护。我很欣赏德国前总理施密特的一个观点，“政治家应当以宁静接受那些不能改变的，以勇气改变那些能改变的，用智慧分清其中的区别”。中德应该相互尊重，照顾彼此核心利益，坚持对话协商，共同抵制阵营对抗、泛意识形态化等因素干扰。双方要始终从战略高度把握两国关系大方向，以建设性态度追求最大公约数，以开放心态促进务实合作，既不自我设限，也不好高骛远，为两国关系长期稳定发展创造条件。中国对德政策保持高度稳定性连贯性，希望德方也奉行积极对华政策，实现两国互利共赢。

习近平指出，过去50年，中德务实合作持续深化，双边贸易规模增长近千倍，服务了两国经济社会发展。双方要继续做大共同利益的“蛋糕”，在拓展传统领域合作潜力的同时，激活新能源、人工智能、数字化等新领域合作活力。中方愿同德方、欧方继续深化航空合作，并就新冠肺炎防治开展交流合作，围绕绿色发展、生态环保等课题加强交流互鉴，推动人文交流。希望德方同中方一道抵制保护主义，让两国合作成果更好惠及两国民众。

习近平指出，中欧关系关乎全球格局稳定和亚欧大陆繁荣，值得双方努力维护好、发展好。中方始终视欧洲为全面战略伙伴，支持欧盟战略自主，希望欧洲稳定繁荣，坚持中欧关系不针对、不依附、也不受制于第三方。形势越是复杂困难，中欧就越要坚持相互尊重、互利共赢、对话合作。中方愿同德方、欧方加强在国际事务中的协调合作，围绕应对气候变化、保护生物多样性、促进粮食安全等全球性问题共同寻找解决方案。

朔尔茨表示，今年恰逢中建交50周年，我很高兴应邀访

“创森”是“十四五”期间广东林业工作的重要部分。根据《广东省林业保护发展“十四五”规划》，到2025年，全省力争实现21个地级以上市国家森林城市全覆盖，推动各地级以上市创建1个以上县级国家森林城市，全省推进40个县级国家森林城市建设。

华，同你就德中关系和共同关心的重要问题进行深入沟通。感谢你介绍了中国的发展前景。当前国际形势复杂严峻，欧洲大陆也面临前所未有的新挑战，中方在应对气候变化、保护生物多样性、抗击新冠肺炎疫情、应对粮食危机等很多全球性问题上发挥着重要作用，德方希望同中方保持沟通协调，更好维护地区和世界的和平与安全。中国是德国和欧洲的重要经贸伙伴，德方坚定支持贸易自由化，支持经济全球化，反对“脱钩”，愿同中方继续深化经贸合作，支持两国企业相互赴对方开展投资合作。德方也愿同中方就双方立场不一致的问题交换意见，增进了解和互信，努力稳定、巩固和发展德中关系。世界需要一个多极化的格局，新兴国家的作用和影响值得重视，德方反对搞阵营对抗，政治家有必要为此负起责任。德方愿为推动欧中关系发展发挥作用。

两国领导人还就乌克兰危机交换了意见。习近平指出，中方支持德方、欧方为劝和促谈发挥重要作用，推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。当前形势下，国际社会应该共同支持一切致力于和平解决乌克兰危机的努力，呼吁有关各方保持理性和克制，尽快开展直接接触，为重启谈判创造条件；共同反对使用或威胁使用核武器，倡导核武器用不得、核战争打不得，防止亚欧大陆出现核危机；共同努力确保全球产业链供应链稳定，防止国际能源、粮食、金融等合作受到干扰，损害全球经济复苏特别是发展中国家经济财政稳定；共同为危机地区的平民过冬纾困，改善人道主义状况，防止出现更大规模人道主义危机。

会见结束后，习近平在人民大会堂金色大厅为朔尔茨举行了宴会。

王毅、何立峰等参加上述活动。

粤港澳大湾区至长三角再添物流新通道

深圳平湖南-上海闵行快速货运班列首发

羊城晚报讯 记者李志文，通讯员韩逸、齐姣影、张贊摄影报道：11月3日，随着一声汽笛长鸣，一列满载电子产品、饮料、塑料粒等商品的X8608次快速货运班列从广铁集团深圳平湖南铁路物流园缓缓驶出（右图），预计约26小时后抵达上海闵行站。这是深圳开往上海的首趟快速货运班列，标志着粤港澳大湾区与长江经济带又开辟了一条全新的铁路物流通道。

深沪两地是珠三角、长三角最具经济活力的两个增长极，区位优势明显，中小企业体量大、产业集群化发展，“平湖南-闵行”快速货运班列以一周六列的频率常态化开行，将推动珠三角、长三角产业链供应链加速融合发展，进一步释放货运贸易潜能，实现资源共享、生产协同、配套销售，产业集群兼容并蓄、协同转型。



《广东省循环经济发展实施方案(2022-2025年)》发布

2025年基本实现电商快件不再二次包装

羊城晚报讯 记者杭莹报道：11月3日，广东省发改委发布《广东省循环经济发展实施方案(2022-2025年)》（以下简称《实施方案》）。根据《实施方案》，广东省将以十项专项行动全面推行循环经济生产方式，力求到2025年，推动符合条件的省级以上园区全部完成循环化改造；电商快件基本实现不再二次包装，邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋。

《实施方案》提出的十项专

源化利用、再制造产业高质量发展、废弃电器电子产品回收利用提质、汽车使用全生命周期管理、废旧动力电池循环利用、塑料污染治理及快递包装绿色转型等。

废旧物资循环利用体系建设行动鼓励在住宅小区、商场、超市等场所设置废旧物资便民回收点，推广智能终端回收设备。加快推进广州、深圳、佛山废旧物资循环利用体系建设重点工作建设。

在汽车使用全生命周期管理推进上，《实施方案》支持符合

品生产者责任延伸试点建设。支持汽车生产企业与产业链上下游共同探索建立新型商业模式，打造汽车行业绿色供应链。

对于生活常见的快递包装，《实施方案》提出实施快递包装绿色转型行动。鼓励电商、快递企业与商业机构、便利店、物业服务企业等合作设立可循环快递包装协议回收点，投放可循环快递包装的专业化回收设施。到2025年，电商快件基本实现不再二次包装，邮政快递网点禁止使用不可降解的塑料包装袋、塑料胶带、一次性塑料编织袋。

全面参与垃圾分类 秀出南沙新时尚

广州南沙区开展2022年生活垃圾分类随手拍大赛活动

为了更好地落实《广州南沙深化面向世界的粤港澳全面合作总体方案》中提出的“城市精细化管理、高质量发展”的理念，进一步推进全员参与生活垃圾分类，巩固广州南沙区生活垃圾分类工作成效，10月9日-11月4日，为期近一个月的“碳索新时尚 编‘分’新形象——2022年南沙区生活垃圾分类随手拍大赛活动落下帷幕。此次活动，南沙区生活垃圾分类管理联席会议办公室以广州深化创建全国文明城市工作为契机，创新宣传形式，把垃圾分类宣传工作做细做实，在南沙区掀起了全民参与垃圾分类的新热潮。

全民垃圾分类随手拍

拍、打开就能看、随手就能转。本次活动共收集到市民投稿作品51份，其中照片34组、视频17条。同时，此次活动采用“线上投票+专家打分”的评比模式，参赛者们通过微信朋友圈、群聊等渠道展示个人作品并进行拉票，战况日渐激烈。活动累计获得了14313个浏览量，收获了4697次投票，为大赛交上了一份出彩的“答卷”。

此次活动评委围绕作品的主题内涵、视觉效果、选题角度等方面进行评分，最终由《垃圾分类从我做起》《垃圾分类新体验》分别摘得照片组、视频组的桂冠，《垃圾分类人人有责》《百年黄阁韵，分类写新篇》两个作品分别获得两个赛道的最

具人气奖。

笔者了解到，自10月29

日起，大赛中18个优胜作品被“搬到”南沙区9个镇（街）进行为期一周的同步展览，通过文字、图像、声音、影像等形式，多方位、多角度、多渠道展示南沙区生活垃圾分类工作的风采故事。市民群众可以就近选择分会场，分批观展，避免人流密集，真正做到“垃圾分类”与“疫情防控”两不误。



广州南沙区开展2022年生活垃圾分类随手拍大赛活动

分类宣传提“声量”

全国文明城市提供强有力的动力支撑。

接下来，南沙区将认真学习贯彻党的二十大精神，严格执行市、区工作要求，以三类单位和点位建设、物业管理居住区专项提升行动为抓手，科技赋能生活

垃圾分类投放点建设，高标准创建示范亮点，擦亮南沙分类宣传品牌，不断巩固提升分类管理工作成效，奋力创新、善作善成、提质增效，推动生活垃圾分类处理工作高质量发展，奋进分类新征程。

深圳观澜

居民点赞 闲置空地化身公益停车场

羊城晚报讯 记者林园、通

讯员王欣韵报道：“以前接送孩子上下学只能是停在马路边上，不仅不安全，还容易造成交通堵塞，现在学校旁边就有专门的停车场，真是太方便了，为我们的社区点赞。”近日，居民张先生在深圳观澜街道君子布社区德风小学接孩子放学时，惊喜地发现学校旁边空置地块变身成为了公益停车场免费向居民开放。

据了解，德风小学附近就是社区的农贸市场，同时学校前方的德贸路历来是交通繁忙路段，尤其是学校上下学期间，小汽车、电动车、自行车较多，严重影响正常的交通秩序，导致道路堵塞严重、过路行人通行不便，居民路人多有投诉。

针对居民反映的问题，社区主要负责人多次深入学校和社区与学校老师、学生家长以及市场商铺业主面对面交流，广泛收集意见建议。摸清实际情况后，在街道领导的大力支持和推动下，结合君新片区城市更新项目推进的实际，该社

区积极协调附近暂无清拆计划

的闲置地块进行围合、平整，作为社区公益临时停车场使用。

据悉，目前该公益停车场现设有停车泊位44个，面积约1300平方米，24小时免费对外开放，并实施错峰错时停车管理方式：白天供学生家长接送孩子停车使用，夜间供社区居民停车使用。

“为了方便居民停车，我们还在停车场内增加了智慧道闸系统、灯光照明和监控设施，实现了无人值守的自动化管理，并根据场地情况进行划线。”社区主要负责人说道。

据社区主要负责人介绍，该停车场还将通过志愿服务积分兑换固定车位的方式，吸引辖区居民群众参与停车场日常维护和社区自治管理，在解决停车难题、交通拥堵的同时，助推创建共治共建共享社区。

未来，该公益停车场还将根据城市更新项目建设情况，把清拆后的部分空地纳入到停车场中，预计能够提供300余个停车位，进一步缓解社区停车难题。